Завдання 4.

1. Використовуючи вихідні данні побудуйте кореляційну таблицю для дослідження зв’язку між розмірами валової продукції та вартістю ОВФ

2. Знайдіть рівняння регресії

3. Зобразіть емпіричні та теоретичні дані на графіку

4. Перевірити істотність зв’язку за допомогою F- критерію з рівнем істотності = 0,05

5. Обчислити лінійний коефіцієнт кореляції та кореляційне співвідношення

	№ заводу
	Основні виробничі фонди, тис грн.
	Валова продукція, тис. грн.
	
	
	
	

	
	X
	Y
	X2
	Y2
	XY
	Yx

	1
	1240
	3540
	1537600
	12531600
	4389600
	1865,87

	2
	2310
	3911
	5336100
	15295921
	9034410
	2694,05

	3
	4501
	5630
	20259001
	31696900
	25340630
	4389,884

	4
	4906
	5492
	24068836
	30162064
	26943752
	4703,354

	5
	2803
	2901
	7856809
	8415801
	8131503
	3075,632

	6
	6507
	9410
	42341049
	88548100
	61230870
	5942,528

	7
	1620
	1920
	2624400
	3686400
	3110400
	2159,99

	8
	2005
	2569
	4020025
	6599761
	5150845
	2457,98

	9
	4780
	3520
	22848400
	12390400
	16825600
	4605,83

	10
	1740
	2340
	3027600
	5475600
	4071600
	2252,87

	11
	3020
	3921
	9120400
	15374241
	11841420
	3243,59

	12
	7201
	8671
	51854401
	75186241
	62439871
	6479,684

	13
	2100
	1586
	4410000
	2515396
	3330600
	2531,51

	14
	2521
	3223
	6355441
	10387729
	8125183
	2857,364

	15
	3930
	4224
	15444900
	17842176
	16600320
	3947,93

	16
	5297
	3410
	28058209
	11628100
	18062770
	5005,988

	17
	3300
	1326
	10890000
	1758276
	4375800
	3460,31

	18
	4200
	4774
	17640000
	22791076
	20050800
	4156,91

	19
	3954
	2801
	15634116
	7845601
	11075154
	3966,506

	20
	4340
	3556
	18835600
	12645136
	15433040
	4265,27

	21
	4929
	6958
	24295041
	48413764
	34295982
	4721,156

	22
	4382
	5096
	19201924
	25969216
	22330672
	4297,778

	23
	4900
	8414
	24010000
	70795396
	41228600
	4698,71

	24
	4340
	2086
	18835600
	4351396
	9053240
	4265,27

	25
	7840
	5194
	61465600
	26977636
	40720960
	6974,27

	26
	4900
	1890
	24010000
	3572100
	9261000
	4698,71

	27
	7000
	4900
	49000000
	24010000
	34300000
	6324,11

	28
	4480
	1736
	20070400
	3013696
	7777280
	4373,63

	29
	1736
	2436
	3013696
	5934096
	4228896
	2249,774

	30
	3241
	2646
	10504081
	7001316
	8575686
	3414,644

	Всього
	120023
	120081
	566569229
	612815135
	547336484
	120081,1


Табл.8. Розрахункова таблиця

Для знаходження рівняння регресії використовуємо рівняння прямої yx=a0+a1x.

Система нормальних рівнянь має вигляд:
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Підставляємо значення у рівняння:
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Рівняння регресії набуває виду:

yx=906,11+0,774x.
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	№ заводу
	Основні виробничі фонди, тис грн.
	Валова продукція, тис. грн.
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	X
	Y
	Y-Yc
	(Y-Yc)2
	X-Xc
	(X-Xc)2
	Yx-Yc
	(Yx-Yc)2

	1
	1240
	792,96
	-161,581
	26108,5273
	-2760,77
	7621851
	850,5887
	723501,08

	2
	2310
	712,72
	-91,7
	8408,89
	-1690,77
	2858703
	2679,32
	7178755,7

	3
	4501
	1038,4
	83,85867
	7032,27598
	500,23
	250230,1
	4469,367
	19975241

	4
	4906
	1203,6
	249,0587
	62030,2194
	905,23
	819441,4
	4800,252
	23042419

	5
	2803
	684,4
	-270,141
	72976,34
	-1197,77
	1434653
	2127,56
	4526510,1

	6
	6507
	1394,76
	440,2187
	193792,474
	2506,23
	6281189
	6108,269
	37310950

	7
	1620
	639,56
	-314,981
	99213,2403
	-2380,77
	5668066
	2115,59
	4475721

	8
	2005
	717,44
	-237,101
	56217,0423
	-1995,77
	3983098
	2430,135
	5905556,1

	9
	4780
	802,4
	-152,141
	23146,9853
	779,23
	607199,4
	4697,31
	22064721

	10
	1740
	639,56
	-314,981
	99213,2403
	-2260,77
	5111081
	2213,63
	4900157,8

	11
	3020
	856,68
	-97,8613
	9576,84056
	-980,77
	961909,8
	3259,39
	10623623

	12
	7201
	899,16
	-55,3813
	3067,09208
	3200,23
	10241472
	6639,267
	44079866

	13
	2100
	535,72
	-418,821
	175411,309
	-1900,77
	3612927
	2433,79
	5923333,8

	14
	2521
	630,12
	-324,421
	105249,202
	-1479,77
	2189719
	2749,697
	7560833,6

	15
	3930
	1102,12
	147,5787
	21779,4629
	-70,77
	5008,393
	3856,45
	14872207

	16
	5297
	932,2
	-22,3413
	499,135175
	1296,23
	1680212
	4923,699
	24242812

	17
	3300
	599,44
	-355,101
	126096,957
	-700,77
	491078,6
	3339,31
	11150991

	18
	4200
	1031,32
	76,77867
	5894,96366
	199,23
	39692,59
	4185,01
	17514309

	19
	3954
	1357
	402,4587
	161972,978
	-46,77
	2187,433
	3943,258
	15549284

	20
	4340
	446,04
	-508,501
	258573,606
	339,23
	115077
	4221,19
	17818445

	21
	4929
	1345,2
	390,6587
	152614,194
	928,23
	861610,9
	4691,353
	22008793

	22
	4382
	1354,64
	400,0987
	160078,943
	381,23
	145336,3
	4317,384
	18639805

	23
	4900
	1486,8
	532,2587
	283299,288
	899,23
	808614,6
	4724,79
	22323641

	24
	4340
	826
	-128,541
	16522,8744
	339,23
	115077
	4219,02
	17800130

	25
	7840
	1618,96
	664,4187
	441452,165
	3839,23
	14739687
	7141,08
	50995024

	26
	4900
	726,88
	-227,661
	51829,6827
	899,23
	808614,6
	4753,1
	22591960

	27
	7000
	1519,84
	565,2987
	319562,583
	2999,23
	8995381
	6457,76
	41702664

	28
	4480
	1255,52
	300,9787
	90588,1578
	479,23
	229661,4
	4360,05
	19010036

	29
	1736
	493,24
	-461,301
	212798,92
	-2264,77
	5129183
	2116,272
	4478607,2

	30
	3241
	993,56
	39,01867
	1522,45635
	-759,77
	577250,5
	3347,787
	11207678

	Всього
	120023
	28636,24
	150,1213
	3246530,05
	-0,1
	86385211
	118171,7
	530197574

	Середне
	4000,77
	954,5413
	5,004044
	108217,668
	-0,00333
	2879507
	3939,056
	17673252


Табл.9. Розрахункова таблиця

Лінійний коефіцієнт кореляції визначається за залежністю:
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Кореляційне співвідношення:
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Отже, η=0,346, що характеризує низький рівень зв’язку між ознаками.

Для перевірки істотності зв’язку за допомогою F- критерію з рівнем істотності 0,05 використовується залежність:
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Згідно з таблиці η20,05 (4;25)=2,76

[image: image16.wmf]12,86

4

25

5

0,67286078

-

1

5

0,67286078

=

×

=

F


Завдання 5.

Для порівняльного аналізу зростання ОФ приведіть ряди динаміки до спільної основи. Нанесіть відносні величини динаміки на лінійний графік. Визначте коефіцієнт випередження. Зробіть висновки.

Для динаміки вартості меліоративних фондів обчисліть:

1. Темпи росту

2. Абсолютні та відносні прирости

3. Абсолютні значення одного проценту приросту

	Роки 
	1980
	1985
	1990
	1995
	2000
	2005

	ОФ
	1904
	2356
	2542
	3010
	3752
	3996

	Меліоративні засоби
	356
	420
	705
	754
	798
	806


Табл.10. Вхідні дані

Привернемо ряд динаміки до спільної основи. Для цього 1970 р. беремо за 100, тоді 1975р.=2356/420=5.61. Аналогічно розраховуємо інші показники.

	Роки 
	1980
	1985
	1990
	1995
	2000
	2005

	ОФ
	100
	561
	361
	399
	470
	496

	Меліоративні засоби
	100
	420
	705
	754
	798
	806


Табл.11. Зведення до спільної основи

Коефіцієнт випередження знаходиться за формулою:
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	Роки
	Меліоративні фонди
	Абсолютний приріст
	Темпи росту
	Темпи приросту
	Абсолютні значення 1 %.

	
	
	Ланц
	Баз
	Ланц
	Баз
	Ланц
	Баз
	

	1980
	356
	-
	-
	100
	100
	-
	-
	-

	1985
	420
	64
	64
	117,98
	117,98
	17,98
	17,98
	3,56

	1990
	705
	285
	349
	167,86
	198,03
	98,03
	67,86
	4,2

	1995
	754
	49
	398
	106,95
	211,80
	111,80
	6,95
	7,05

	2000
	798
	44
	442
	105,84
	224,16
	124,16
	5,84
	7,54

	2005
	806
	8
	450
	101,00
	226,40
	126,40
	1,00
	7,98


Табл.12. Розрахункова таблиця

Динамічний ряд являє собою перелік числових значень певного статистичного показника в послідовні моменти чи періоди часу.

Абсолютний приріст вказує наскільки одиниць в абсолютному вираженні рівень одного періоду більше чи менше попереднього або базисного рівня.

Темп росту – вказує в скільки разів рівень даного ряду більше чи менше попереднього або базисного рівня. Виражається у відсотках.

Темп приросту (відносний приріст) -   відносний показник, що показує на скільки процентів один рівень більше (чи менше) попереднього або базисного рівня. Виражається у відсотках.

Абсолютне значення 1% приросту – характеризує вагомість 1% приросту; має зміст лише для ланцюгових приростів і темпів росту. 

Середній абсолютний приріст розраховується як середня арифметична проста з ланцюгових абсолютних приростів.
Абсолютний приріст:
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Темп росту:
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Темп приросту:
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Абсолютні значення 1 %:
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Середній абсолютний приріст:
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Середньорічний темп росту:
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Завдання 6.

Виконайте аналітичне вирівнювання ряду по прямих та побудуйте тренд. Розрахунки представити графічно.

Рівняння лінії тренду:
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Спосіб найменших квадратів передбачає систему рівнянь:
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	Роки
	ОФ
	 
	 
	 
	 

	 
	Y
	T
	T2
	YT
	Yt 

	1980
	1904
	-3
	9
	-5712
	1904,952

	1985
	2356
	-2
	4
	-4712
	2245,524

	1990
	2542
	-1
	1
	-2542
	2586,095

	1995
	3010
	1
	1
	3010
	3267,238

	2000
	3752
	2
	4
	7504
	3607,81

	2005
	3996
	3
	9
	11988
	3948,381

	Разом
	17560
	0
	28
	9536
	17560


Табл.13. Розрахункова таблиця

При підстановці ∑t=0 у систему отримуємо:
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	А0=
	2926,667

	А1=
	340,5714


Yt=3926.667+340.5714T
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Завдання 7.
Для встановлення ступеню зрілості перевіреного взірця (400 кг) розрізано  10 кавунів загальною вагою 40 кг, із яких зрілих плодів було 30 кг.

Визначте з ймовірністю 0,954 границі частки дозрілих кавунів у всій партії продукції (30 000кг).

Розвязок:
1. Визначаємо границі частки за формулою:
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2. Визначаємо границі частки:
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